
議会報告会の質疑に対する回答 

 

『夏の暑さ対策について』 

Ｑ．教育委員会が行った夏の暑さ対策に関するアンケート調査結果については、周辺の子ど

もたちに聞いた内容とは違っていたので、全員にきちんとアンケートをとって、その結果

を公表して欲しい。 

 

Ａ．（下記のとおり） 

 

夏の暑さ対策について＜回答＞                      学校教育課 

◆アンケートについて 

「 有 意 義 で あ っ た か 」 と 「 継 続 す べ き か 」 に つ い て 、 ７ 月 と ９ 月 に ア ン

ケ ー ト 調 査 を 実 施 し ま し た 。 実 施 人 数 は 次 の と お り で す 。  

 

７月 最終日、各校１クラスずつ対象に実施    （小６：  228 人、中３： 110 人） 

９月 初  旬、各校各学年１クラス以上対象に実施（小学：1,622 人、中学：1,188 人）  

       保護者             （小学：2,102 人、中学：2102 人）  

             教職員                   137 人 

       放課後児童クラブ              28 人 

 

◆結果の総括 

７ 月 は 「 有 意 義 で あ っ た か 」 の 問 い に 対 し て ８ １ ％ 、 「 継 続 し て ほ し い

か 」 に 対 し て は ８ ２ ％ が 「 は い 」 と 答 え て い ま す 。  

９ 月 は 同 じ 内 容 に 対 し て 小 学 校 ７ ２ ． ３ ％ 、 中 学 校 ３ ９ ． ６ ％ が 有 意 義 、

４ ９ ． ２ ％ 、 ３ １ ． ３ ％ が 継 続 と 答 え ま し た 。  

保 護 者 に つ い て は ４ ０ ．４ ％ が 有 意 義 、３ ９ ．０ ％ が 継 続 と 答 え ま し た 。  

 

保 護 者 の 意 見 に は 、  

・ 子 ど も と の 時 間 が 持 て た の で 良 か っ た 。  

・ 真 夏 の 一 日 授 業 は き つ い の で 、 今 回 の や り 方 で 良 い 。  

と い っ た 賛 成 意 見 も あ り ま し た が 、  

・ 兄 弟 で 違 う 時 間 に 下 校 し て く る こ と が 不 安 。  

・ 仕 事 の 都 合 が つ か な い 。  

・ １ 年 生 の 子 が 暑 い 部 屋 に 早 く 帰 っ て く る こ と が 不 安 。  

・ 夏 休 み が 短 く な っ て 、 宿 題 や 行 事 参 加 に 支 障 が 出 た 。  

   と い っ た 反 対 意 見 も あ り ま し た 。  



こ れ ら の 意 見 を 踏 ま え 、教 育 委 員 会 事 務 局 と し て 次 の 方 針 を 持 ち ま し た 。 

 

◇ 暑 い と き の 午 後 の 授 業 を 減 ら す こ と は 子 ど も た ち の 健 康  

を 考 え 必 要 で あ る の で 継 続 す る 。  

◇ 実 施 期 間 を 見 直 し 、 ７ 月 の 午 前 授 業 開 始 や ８ 月 後 半 の ２ 学 期 の 始 業

日 を 遅 ら せ る 。  

◇ 小 学 校 は 一 斉 下 校 （ 全 員 ） を 考 慮 す る 。  

◇ 中 学 校 は 部 活 動 の 時 間 を 制 限 す る 。  

 

こ の 方 針 に つ い て は 、 教 育 委 員 会 に お い て 承 認 を 得 、 校 長 会 と と も に

検 討 を 重 ね 、 安 全 面 に つ い て さ ら に 配 慮 し 、 保 護 者 へ 取 組 期 間 等 を お 知

ら せ し た と こ ろ で す 。  

＊ ７ 月 １ ４ 日 （ 月 ） ～ １ ８ 日 （ 金 ） の ５ 日 間 （ 給 食 あ り ）  

 午 前 は 通 常 授 業  午 後  小 学 校 は 一 斉 下 校  

            中 学 校 は 部 活 動 （ １ 時 間 半 ま で ）  

＊ ８ 月 ２ ８ 日 （ 木 ） ～ ２ ９ 日 （ 金 ） の ２ 日 間 （ 給 食 あ り ）  

 午 前 は 通 常 授 業  午 後  下 校  

 

こ の よ う に ア ン ケ ー ト 調 査 は 、 取 組 の 改 善 を 図 る こ と を 目 的 に 行 っ て

い ま す 。 賛 成 ・ 反 対 の 数 が 、 そ の ま ま 実 施 の 有 無 に 反 映 す る と い っ た も

の で は あ り ま せ ん 。  

児 童 生 徒 の 健 康 や 、 学 習 効 率 の 向 上 に 向 け て 、 ど ん な 配 慮 が 必 要 な の

か 、 ど う す る こ と が 児 童 生 徒 の た め に な る か 等 々 、 検 討 す る う え で 、 貴

重 な 資 料 と し て 十 分 活 用 す る こ と が で き ま し た 。  

 

し た が い ま し て 、全 員 ア ン ケ ー ト 、全 公 開 の 必 要 性 を 感 じ て い ま せ ん 。

改 善 の た め の 資 料 と し て は 十 分 だ っ た と 考 え て い ま す 。  

 


